

人社部：将从五方面发力促进就业

人力资源和社会保障部副部长李忠近日表示，将实施就业优先战略，强化就业优先政策，以深化就业体制机制改革为动力，从五方面重点发力，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长。

一是着力强化就业优先导向。积极推动就业政策与财政、货币等宏观政策协同发力，提高发展的就业带动力。在构建现代化产业体系中优先支持吸纳就业能力强的产业和企业，在推进动能转换中培育新的就业增长点，推动重大政策、重大项目、重大生产力布局

创造更多就业机会。

二是着力缓解结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革，建立人力资源需求预测机制，加强就业岗位调查，及时发布急需紧缺职业需求目录，增强人力资源开发的前瞻性。统筹抓好教育、培训和就业，健全终身职业技能培训制度。

三是着力完善重点群体政策支持体系。始终把高校毕业生等青年就业作为重中之重，完善财政、税收、金融等支持政策，强化岗位开发，畅通基层成长成才路径。

坚持外出务工和就近就业并重，稳定农民工特别是脱贫人口就业规模。畅通失业人员等就业困难人员求助渠道。

四是着力激发就业创业活力。在完善就业公共服务制度，健全统一规范的人力资源市场体系的同时，完善创业带动就业的保障制度。

五是着力营造公平就业的良好环境。完善社会保障体系，维护劳动者合法权益。加强市场监管和劳动保障监察执法，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象，畅通社会流动渠道。 据新华社

南部战区组织舰艇编队 位南海有关海域进行战备巡航

根据年度军事训练任务安排，9月30日至10月1日，中国人民解放军南部战区组织舰艇编队位南海有关海域进行战备巡航，旨在提高联合作战能力，坚决维护南海地区和平稳定。 据央视新闻客户端

南海有关海域进行战备巡航，旨在提高联合作战能力，坚决维护南海地区和平稳定。 据央视新闻客户端

1979年至2023年 我国对世界经济增长年均贡献率世界第一

国家统计局日前发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示，新中国成立75年来，我国经济实力、科技实力、综合国力显著增强，国际影响力大幅提升。1979年至2023年我国经济年均增长8.9%，远高于同期世界经济3%的平均增速，我国对世界经济增长的年均贡献率为24.8%，居世界第1位。

新中国成立之初，我国经济基础非常薄弱，经济规模很小，1952年我国国内生产总值(GDP)仅为300亿美元。1978年我国GDP增至1495亿美元，占世界经济的比重为1.7%。改革开放以来，我国经济总量持续扩大，2023年经济总量达到17.8万亿美元，占世界总量的比重提升至16.9%，稳居世界第2位。

经济总量实现跨越式发展的同时，科技实力、创新能力也有了明显提升。改革开放后，随着知识产权制度体系从无到有并逐步完善，我国知识产出快速增长。1985年我国发明专利申请受理量为8558件，2011年攀升至52.6万件，跃居世界首位。截至2022年底，我国发明专利申请受理量达

161.9万件，稳居世界首位，PCT国际专利申请量连续4年位居全球第一。

对外经贸方面，1950年，我国货物贸易进出口总额仅11亿美元，占世界比重0.9%。改革开放后，我国对外货物贸易进入加速发展时期。1999年，我国货物贸易进出口总额达3606亿美元，跃居世界第9位；2009年货物进出口总额达到22075亿美元，跃居世界第2位。党的十八大以来，我国货物贸易进出口总额及居世界位次进一步提升，2013年，我国成为全球货物贸易第一大国。2023年，我国货物贸易进出口总额达5.9万亿美元，占世界比重升至12.4%，连续7年稳居世界第1位。

服务贸易也发生了翻天覆地的变化。新中国成立初期我国服务贸易几乎为零。1982年我国服务贸易进出口总额为46.9亿美元，居世界第34位。党的十八大以来，我国服务贸易规模不断扩大。2023年我国服务贸易进出口总额达9331亿美元，位居世界第4位。

据新华社

人民海军 国庆亮“舰”

10月1日，新中国迎来75周年华诞，人民海军在青岛组织的舰艇开放活动也迎来首个公众开放日。这是人民海军首次在国庆假期成规模组织舰艇开放活动。截至1日下午4时，参观人数已超4万人。据北部战区海军有关部门介绍，舰艇开放活动将持续至3日下午。

国庆期间，南部战区海军在广东深圳、湛江和广西北海等地也同步组织舰艇开放活动。 据新华社



10月1日，在山东青岛参加海军舰艇开放活动的民众登舰参观 新华社发

安徽肥东又发生3.3级地震

专家称近期发生5级以上地震的可能性不大

“合肥又地震了。”10月1日16时34分，据中国地震台网正式测定，在安徽合肥市肥东县发生3.3级地震，震源深度10公里，震中位于北纬31.97度、东经117.61度。

中国地震局启动四级响应

地震发生后，中国地震局迅速启动四级应急服务响应。中国地震局主要负责同志在应急指挥中心与中国地震台网中心、安徽省地震局、江苏省地震局、浙江省地震局、上海市地震局进行视频连线，听取震情汇报，部署应急处置工作，要求有关单位加强震情监测和震后趋势研判，及时报告有关情况。

目前，安徽省地震局派出现场工作组紧急赶赴震区，协助地方政府开展现场应急处置工作。

地震发生后，肥东县第一时间启动应急预案。经省市县地震、应急现场值守人员第一时间查看，震中位置及周边未发现房屋倒塌及人员伤亡的情况。同步对全县所有乡镇园区进行摸排，也未发现房屋倒塌及人员伤亡的情况。目前震中及全县群众情绪安定，社会秩序平稳。

当日下午，现代快报记者联系到安徽省地震局工作人员，对方表示，地震具体情况以官方通报为准，后续也会及时更新发布相关信息。当天17:44，肥东县委宣传部微信公众号“幸福肥东”发文表示，本次肥东3.3级地震为9月18日肥东4.7级地震的余震。

对于近期安徽省部分地区发生的地震情况，此前安徽省地震局的专家表示，余震衰减总体处于正常范围，震区近期发生5级以上地震的可能性不大。

今年以来合肥肥东已发生6次3级以上地震

现代快报记者梳理发现，从9月14日到10月1日半个多月内，安徽肥东已经发生了4次3级以上地震。今年2月24日、5月12日，

肥东分别发生1次3级以上地震。这样算来，今年以来，合肥肥东已发生了6次3级以上地震。

根据中国地震台网速报目录，包括10月1日发生的3.3级地震在内，近5年来，周边200公里范围内已发生3级以上地震15次。最大地震是2024年9月18日在安徽合肥市肥东县发生的4.7级地震，距离本次震中1公里。

9月18日20时08分在安徽合肥市肥东县(北纬31.98度、东经117.60度)发生4.7级地震，震源深度12千米。相隔一周，同是在安徽合肥市肥东县又发生了一次3.8级地震、一次2.3级地震。

经安徽省地震局与中国地震台网中心联合会商研判，9月25日这次肥东3.8级地震为9月18日肥东4.7级地震的余震。

从安徽省地震局的官方微博可以看到，9月18日肥东发生4.7级地震后，余震不断，不过都是在衰减中。

9月21日，安徽省地震局官方微博公布，肥东4.7级地震余震情况(9月21日)：9月20日18时—21日18时，记录到9月18日肥东4.7级地震1级以上余震5次，最大为25日19时29分发生的3.8级余震。

9月23日18时—24日18时，记录到9月18日肥东4.7级地震1级以上余震2次，无2级以上余震发生。

9月25日18时—26日18时，记录到9月18日肥东4.7级地震1级以上余震5次，最大为25日19时29分发生的3.8级余震。

9月28日18时—29日18时，记录到9月18日肥东4.7级地震1级以上余震2次，无2级以上余震发生。

……

根据安徽省地震局微博发布，自今年9月18日发生4.7级地震起至9月30日18时，安徽省地震局已经记录到了1级以上余震37次。

专家：近期发生5级以上地震的可能性不大

为什么最近合肥肥东会频繁

发生地震？9月18日，安徽合肥肥东4.7级地震发生后，安徽地震台台长刘泽民曾表示，安徽地区受太平洋、印度板块的共同作用，受东西向的挤压，很容易导致北东向、北西向的断裂，而肥东梁园处于北东向的郑庐断裂和近东西向的肥东断裂的交接地，在应力场的共同作用下，造成该处容易出现中小地震的频发。

地震分为主余型、孤立型、震群型三种。刘泽民还表示，肥东地震处于多次地震的状态，表现为中等地震的反复活动，情况更类似于震群型地震。

安徽省地震局首席预报员、研究员李玲利9月27日表示，作为东部的一条持续型的断裂带，郑庐断裂带其实绵延了有2000多公里，在安徽段共有400多公里，从泗县、五河延伸到庐江这一带，与大别山交会在安徽地区的中西部地区。

安徽段属于郑庐断裂带的南段，郑庐断裂带的流动性在北段和中段比较强，但进入到安徽段的流动性非常弱。在肥东地区，历史上没有6级以上强震的记录。

李玲利认为，肥东这块区域是一个比较弱的地震的活动区，“自有监测记录以来，地震活跃度就不是特别高，仅在2009年和2014年发生过三级左右的地震活动。从这次地震来看，也仍然属于正常的地震活动期。”

9月30日晚，安徽省地震局表示，目前肥东地震余震总体活动衰减正常。自肥东4.7级地震以后，安徽省地震局每日组织专家开展震情趋势分析研判，维持会商结论“震区近期发生5级以上地震的可能性不大”。

现代快报/现代+记者 李鸣 朱绍岳



扫码看视频

苏州等8市试点 提升境外来华人员支付便利性

市场监管总局、国家数据局日前联合印发《关于开展向平台企业开放信用监管数据试点推动平台经济规范健康发展的通知》，选取8个试点城市开放信用监管数据，支持移动支付平台核验个体工商户相关信息，以便捷开通网上商户、支持信用卡支付，有利于拓宽个体工商户的获客渠道，对于习惯信用卡支付的境外来华人员将进一步提升其支付便利性。

这是记者1日从国家数据局了解到的消息。

在当前消费场景中，境外来华人员习惯绑定信用卡进行移动支付，境内个体工商户普遍使用的微信、支付宝等个人收款码不支持信用卡支付。由于移动支付平台不掌握个体工商户登记信息，造成个体工商户开通商户收款码流程复杂、周期较长，严重影响境

外来华人员支付便利性。此次印发通知旨在解决上述难点。

通知提出在江苏苏州、浙江杭州、山东济南、湖北武汉、湖南长沙、广东深圳、四川成都和陕西西安等8个城市开展向移动支付平台企业开放信用监管数据试点工作。据统计，本次试点的8个城市个体工商户总量约占全国9.3%，预计本次试点可服务覆盖1100多万个体工商户。

通知要求试点城市市场监管部门与数据管理部门加强协作，按照最小必要原则，采用“原始数据不出域、数据可用不可见”的方式开展数据核验服务，并为移动支付平台核查个体工商户信用风险提供参考。鼓励试点城市积极探索可复制可推广的经验，并适时向全国推广。

据新华社

国庆档档期电影票房破5亿 《749局》持续领跑

现代快报讯(记者 郑文静)据猫眼专业版数据，截至10月1日18时57分，2024年国庆档档期(10月1日—10月7日)票房破5亿，《749局》持续领跑国庆档档期票房榜。

另外，截至10月1日18时09

分，2024年国庆节(10月1日)大盘票房破4亿。这是继2024年5月1日后时隔5个月大盘单日票房再度突破4亿元。

目前，《749局》《志愿军：存亡之战》《浴火之路》分列国庆节票房榜前三位。